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Zucker: Lidl senkt die Preise 
Von den fallenden Kursen am Zuckermarkt proftieren auch die Verbraucher. Die Südzucker AG erwartet einen Verlust im Zuckergeschäft. 
Der Discounter Lidl gibt einen günstigeren Einstandspreis an die Kunden weiter. Seit Montag, 16. September 2024 hat das Unternehmen die Preise für Zuckerpackungen gesenkt. So fällt nach Angaben von Lidl der Preis für Zucker in der 1-Kilogramm-Packung von 1,49 auf 0,99 €, der Puderzucker in der 250-Gramm-Packung von 0,49  € (Grundpreis: 1,96 €/kg) auf 0,39 € (Grundpreis: 1,56 €/kg). Der Würfelzucker in der 1-Kilogramm-Packung verbilligt sich von von um 60 Cent auf 1,29 €. 
Am gleichen Tag hat Europas größter Zuckerhersteller Südzucker AG, Mannheim, seine Gewinnprognose für das Geschäftsjahr 2024/25 massiv gestutzt. Grund ist eine unerwartet starkenVerschlechterung der Markterwartung im Segment Zucker. Die verbesserte EU-Ernteerwartung aus der laufenden Verarbeitungskampagne 2024 führt zu einer Erhöhung der Zuckermenge im europäischen Markt. Vor diesem Hintergrund und aufgrund der Absenkung des Zucker-Weltmarktpreises hat sich der Abwärtstrend des EU-Preisniveaus enorm beschleunigt.

